
Inleiding 

Voordat ik tot specifieke beantwoording over ga wil ik eerst aandacht vragen voor mijn 
positie in het proces rond het aanstellen van een beoogd wethouder. Als Kroonbenoemde 
bestuurder en als voorzitter van de raad van Noordoostpolder is mijn rol het uitvoeren van 
een integriteitscheck op de kandidaat en daarvan breng ik u op de hoogte. Het is verder aan 
de raad om tot een beoordeling te komen van de geloofsbrieven van de heer Van Amersfoort 
en zijn kandidering. De raad heeft de positie om de heer Van Amersfoort en de fractie van de 
PvdA te bevragen om tot een besluit te komen. Vanuit mijn rol en positie ben ik geen partij bij 
de politieke afweging. 
 

1. Is de heer Van Amersfoort gemeenteraadslid geweest? 
Antwoord: Uit de mij ter beschikking staande gegevens is mij gebleken dat heer Van 
Amersfoort geen lid van de gemeenteraad van Rotterdam is geweest. In zijn cv geeft hij aan 
dat  hij raadslid van de Deelraad Rotterdam Pernis is geweest van 31 maart 2010 tot 29 
september 2013.  Hoewel deze raad in die periode als een onderdeel van een territoriale 
gebiedscommissie op basis van artikel 83 Gemeentewet werd gezien1 was er voor deze raad 
voor Pernis een formele basis van de Deelgemeenteverordening 2010 van de gemeente 
Rotterdam.   

2. Is de heer Van Amersfoort wethouder geweest? 
Antwoord: Uit de mij ter beschikking staande gegevens is mij gebleken dat heer Van 
Amersfoort in de periode 28 april 2006 tot en met  4 maart 2010 geen wethouder is geweest 
maar lid van het dagelijks bestuur. Op basis van de toepasselijke wet- en regelgeving bestond 
het dagelijks bestuur uit een voorzitter en leden. 2 Deze samenstelling van het bestuur werd 
ook al benoemd in het Coalitieakkoord wijkraad voor Pernis 2006-2010.  

3. De positie van de heer Van Amersfoort in de gebiedscommissie van Pernis was geen 
politiek ambtsdragerschap. Naar mijn informatie heeft de heer Van Amersfoort geen eerder 
politiek ambt vervuld. Is het juist dat de heer van Amersfoort nog nooit een politiek ambt 
heeft vervuld? 
Antwoord: Naar de nu bij mij bekende informatie en ik baseer me dan bijvoorbeeld op de 
reactie van toenmalig minister Spies (zie noot 1)  is er sprake van politieke ambtsdragers in 
het bestuur van Pernis. Daarmee heeft de heer Van Amersfoort een politiek ambt vervuld. 

 
4. De heer Gillissen geeft in zijn ontslagbrief aan dat hij ruimte wil geven aan een kandidaat 
met meer ervaring in dit ambt. Bent u er mee eens dat de woorden ‘in dit ambt’ in de 
ontslagbrief wijzen naar het wethoudersambt? 
Antwoord: ten principale moet deze vraag beantwoord worden door de heer Gillissen zelf, ik 
verwijs u naar hetgeen ik in de inleiding heb gesteld. 
 
5. Heeft de heer Van Amersfoort ervaring in het wethoudersambt?  
Antwoord: ik verwijs u naar de inleiding, het is niet aan mij om daar een antwoord op te 
geven. 

6. Indien u bevestigt dat bovenstaande informatie juist is: wat is uw oordeel dat de PvdA hun 
kandidaat presenteert als wethouder en raadslid, en mevrouw Mulder in het interview op 
Omroep Flevoland aangeeft dat de heer Van Amersfoort politiek ervaren is en 4 jaar raadslid 

 
1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2011-2012, 33017, nr. 3, p. 1. Noot 2.  
2 Artikel 60 Deelgemeenteverordening 2010. 



en 4 jaar wethouder is geweest, waar dit onjuiste informatie blijkt te zijn? 
Antwoord: zie de inleiding 

7. We zijn bijna een jaar na de verkiezingen. Daarmee is er weinig tot geen tijd voor het 
inwerken van de kandidaat, dossiers moeten ter hand worden genomen.  Indien u bevestigt 
dat bovenstaande informatie juist is en de kandidaat geen eerder politiek ambtsdragerschap 
heeft vervuld, acht u als voorzitter van het college de kandidaat in staat om de dossiers, met 
een beperkte inwerkperiode, de bestuurlijke aandacht te geven die dringend nodig is? 
Antwoord: zie de inleiding 


